

В диссертационный совет 24.2.386.02
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, г. Санкт-Петербург
набережная канала Грибоедова, дом 30-32, литер А

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Тишкова Сергея Вячеславовича

***«Теория и методология формирования инновационных систем
арктических регионов»,***

представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности

5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Диссертационное исследование Тишкова С.В. представляет научный интерес, как с теоретической, так и с практической точек зрения, поскольку, хотя современная регионалистика рассматривает многие факторы, влияющие на экономику региона, но до сих пор исследования научной и инновационной деятельности и их оценка вклада в экономическое развитие не были в центре внимания. Практическую значимость работа приобретает в связи с тем, что результаты исследования нашли применение в разработке стратегических программ социального и экономического развития территории, а также при формировании и развитии кластерной политики в сфере аквакультуры. Результаты использованы также арктическими инновационными предприятиями для анализа инновационного рынка Северо-Запада России.

Новизна диссертационного исследования заключается в том, что Тишковым С.В. успешно реализована попытка оценить влияние научной и инновационной деятельности на развитие арктических регионов, в том числе на примере Республики Карелия, предложена методика, по которой подобная исследовательская работа может быть выполнена в других регионах. Высокую степень научной новизны, на наш взгляд, содержит разработанный методологический подход, который автор называет «экосоциальным», к формированию региональной инновационной системы арктического региона, учитывающий приоритеты экологической устойчивости и качества жизни. Самостоятельную ценность представляют эмпирические результаты работы, выявившие значение научных исследований, разработок и инноваций в социально - экономическом развитии арктических регионов.

Исследование позволило выработать и обосновать рекомендации органам государственной власти арктическим регионам механизмы развития инновационных систем. Результаты используются при подготовке документов для Министерства экономического развития Республики Карелия: ведомственная целевая программа «Государственная поддержка инновационной деятельности в Республике Карелия и Стратегия социально-экономического развития Республики Карелия на период до 2030 г.

Наряду с общей положительной оценкой проведенного исследования, следует отметить и некоторые недостатки и дискуссионные положения, требующие дальнейшего анализа:

1. Расчеты динамики развития научно-инновационной деятельности на основе предложенных показателей показывают, что темпы роста Индекса результативности инновационной деятельности существенно отстают от собственно Индекса инновационной деятельности для Республики Карелия (стр.29, рис.8). В автореферате автор оставляет этот результат без интерпретации, что несколько снижает его ценность.
2. Из автореферата не в полной мере ясно, в чем заключаются конкретные преимущества и недостатки предлагаемого варианта создания кластера аквакультуры (стр. 35-37).

Вышеуказанные замечания не ставят под сомнение общую положительную оценку диссертационной работы.

Заключение

В целом, на основании содержания и структуры автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа С.В. Тишкова «Теория и методология формирования инновационных систем арктических регионов», представленная на соискание ученой степени доктора экономических наук, является завершённым научным исследованием и отвечает требованиям ВАК Российской Федерации, а её автор заслуживает присвоения ученой степени доктора экономических наук по специальности по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Главный научный сотрудник
лаборатории эколого-экономических исследований
Федерального государственного бюджетного учреждения науки
Института природных ресурсов, экологии и криологии
Сибирского отделения Российской академии наук,
профессор, доктор экономических наук,
специальность 08.00.05. Экономика и управление
народным хозяйством



Глазырина Ирина Петровна



Сведения об организации

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки
Институт природных ресурсов, экологии и криологии Сибирского отделения Российской академии наук
Адрес: ул. Недорезова, 16а, г. Чита, 672014
Почтовый адрес: а/я 1032, г. Чита, 672002
Тел./факс: (3022) 20-61-97
<https://inrec-sbras.ru/>
E-mail: iglazyrina@bk.ru